

# 215位热心市民加入“生命银行”

□记者 王春霞

本报讯 5月5日、6日,市红十字会及卫东区红十字会、湛河区红十字会、叶县红十字举行招募捐献造血干细胞志愿者血样采集活动,共有215位热心市民的血样加入了“生命银行”——中国造血干细胞捐献者资料库。

5日下午3点多,记者在市工人文化宫血样采集现场看到,前来捐献血样的市民围在咨询台前咨询或填表。平煤神马集团八矿“朋飞爱心服务队”的队长李朋飞专程从八矿赶到现场,捐献了5毫升血样,拿到了志愿者荣誉证书,“希望有机会能救人一命。”他说。新华区人民医院在微信群转

发血样采集活动信息后,该院当天陆续有10位医护人员赶到现场,捐献血样,加入了资料库。

市红十字会工作人员告诉记者,要想搭救白血病患者等血液病患者的生命,首先要捐献血样,让自己的血液资料加入中国造血干细胞捐献者资料库,等待配型。这次血样采集活动,市民很踊跃,第

一天共有92位市民捐献血样,昨天虽然下着雨,仍有市民不断赶来捐献血样,截至昨天下午4时,又有33位市民拿到了捐献血样荣誉证书。

另悉,卫东区红十字会、湛河区红十字会、叶县红十字会也同时举行了血样采集,3个县(区)共采集血样90份,全市共215份。

## 文化宫社区 36位居民 有了家庭医生

□记者 王辉

本报讯 5月4日,新华区卫计委中兴路社区卫生服务中心数名医务人员,来到中兴路街道文化宫社区开展健康讲座,并与36位居民签订《家庭医生签约服务协议书》。

当天下午3时40分,记者来到文化宫社区市民学校教室,看到来自新华区卫计委中兴路社区卫生服务中心的医生靳翠利,在为社区居民讲解《中国公民健康素养66条》,岳兰大妈等20多位居民认真听课。

同时,该中心医生张广彦及其两名年轻同事与文化宫社区的36位低保户、残疾人等生活困难居民,签订了《家庭医生签约服务协议书》,该中心的临床医生、护理与公共卫生人员,将为这些签订协议书的居民提供力所能及的健康服务。社区工作人员还为36位居民每人发放了5斤鸡蛋。

## 哥哥爸爸先后患病 妈妈扛起全家重担 6岁的胡雅婷和弟弟想有一张学习桌

□记者 孙书贤

本报讯 郑县薛店镇胡村6岁的胡雅婷和5岁的胡辰睿是姐弟俩,他们原本有一个幸福的家庭,可父亲和哥哥都患了病,让他们的家庭生活十分贫困。5月6日上午,这对姐弟说,他们好

想有一张学习桌,这样以后就不用趴在吃饭桌上写作业了。

2012年正月,小弟弟的哥哥胡亚士出现高烧、呕吐、面部浮肿等症状,父母带他到郑州大学第一附属医院检查,确诊患上尿毒症。2015年7月,母亲捐肾,为胡亚士进行了肾移植手术,随后胡

亚士逐渐康复,但家里早已是债台高筑。前年,他们的父亲也不幸患上肾病,失去了劳动能力,于是全家的生活重担都落在了身体虚弱的母亲一个人身上,家庭生活十分困难。

六一儿童节快到了,记者问正在读一年级的胡雅婷有什么心

愿,小姑娘擦着眼泪说:“我的愿望是让爸爸和哥哥都快好起来!”记者问她和弟弟希望能收到什么礼物时,胡雅婷说:“我希望有一张学习桌,以后不要趴在吃饭桌上写作业。最好还能有几本故事书,弟弟老缠着我给他讲故事。”



## 通道纵横交错 陷阱机关遍布 郑县民居暗藏千年地道

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 房屋里3米多深的地下,竟有地道纵横交错,蜿蜒曲折,内有街道、住洞,有村民曾在里面发现水缸、古井、古磨……5月6日,记者赶赴郑县薛店镇使郎庙村进行探寻。

### 民居暗藏神秘地道

5月6日上午,记者在郑县学者刘顺庭和收藏家王文一的陪同下来到薛店镇使郎庙村。听说记者一行来探寻地道,该村党支部书记刘建锋带大家走进了一个长满了荒草的废弃院落。在院子的草丛中,刘建锋指着一个小洞口说:“这是外置隐蔽的用于地洞通风的天窗。”随后,大家一起进入了一间屋子,在屋子东侧窗户下面的地面上有一个大大的洞口,

被几块木板遮盖着——这就是地道入口。掀开木板,记者一行沿梯子进入地道,借助手电筒照明,可以看到地道距地面高约3米,宽约2米(上图),呈南北走向,并横向西延。遗憾的是,没走多远,地道被封,记者一行只好原路返回。

房主刘顺庭介绍说,他之前曾从这个洞下去过,内有三个岔路口,其中一个直通村里的一口老井。他还在洞中发现过粗瓷饭碗。今年59岁的村民管顺安说,他年轻时提着马灯也进过地道,每走一段就会做个标记,即便这样,走了一二百米就折回了,因为担心迷路,走不出来。

学者刘顺庭分析说,根据村民描述,使郎庙村的地道和茨芭镇齐村、吴洞的地道是贯通的——上下相通、左右相连,道中

岔岔,犹如迷宫,与电影《地道战》中的地道布局颇为相似。

### 三村地道相通成网络

记者又来到郑县茨芭镇齐村,在该村正街路北的一眼古井旁,郑县文化广电旅游局工作人员齐舒奎告诉记者,这眼古井近30米深,距井口10多米深处,有一条向北的通道。通道向北10米多处,又有向东、向西的通道。在村民齐伟锋家的代销点门外也有一眼深井,距井口深10多米处也有地道。村民胡银秀家院墙外有一方形地道口,距离地面10多米处有地道向东延伸。在村民刘太家中,记者看到院内西侧有一方形地道出口,向下深约4米处,有地道向西南方向延伸。

齐舒奎告诉记者,该村的地道共有10多处出口,有6处

已封闭。郑县文物管理所工作人员曾进入地道探寻,发现里面有街道、住洞,分为生活区和作战区。生活区地道通往村中两眼古井,街道较宽,多处可直立行走;作战区地道通往当时的地面炮楼,洞内有宽有窄,高低不一,多处有陷阱、机关,基本仅限一人通行。村民曾在地道里发现有古磨、炉灶等。村民胡龙廷还曾从地道里取出了3口水缸和像锄一样的器具。据探测,齐村地道与相距1.5公里远的茨芭镇吴洞村、薛店镇使郎庙村的地道是相连相通的,形成了一个地道网。

据齐舒奎介绍,经过初步的探测,郑县这三个村庄的地道有1500多年的历史了,曾在抵御土匪、战乱、抗日战争中保护百姓生命上发挥了不可估量的作用。

## 眼看要被拘留 “老赖”还款十万元

□记者 张鸿雨

本报讯 为他人担保15万元借款,到期后借款人失联,担保人张某拖着不还。5月5日早上,石龙区法院执行法官冒雨来到张某住处,得知再不还款就要被羁押、拘留时,张某主动还款10万元。

据悉,2015年9月韩某向吕某借款15万元,担保人是张某,借款期限6个月。到期后,韩某、张某和吕某又重新签订一份借款合同:延续担保到2017年7月底。但合同再次到期后,韩某仍没有偿还,张某也没有承担担保责任,随后案件进入执行程序。但韩某一直联系不上,张某一直用“保证还款、再缓缓”来搪塞。

今年春节后,吕某申请该院强制执行。但此后,韩某像人间蒸发了一样无影无踪,张某也和执法人员玩起了“躲猫猫”。5月5日早上,张某被执行人员抓了个正着,面对冷冰冰的手铐和被司法拘留的压力,张某终于还款10万元。余下的钱他和吕某达成了分期协议。据悉,今年以来,该院共打击“老赖”36名,为申请执行人挽回财产损失1000余万元。



## 路口事故

昨天上午10点20左右,在市区南环路与亚兴路交叉口西侧,一辆白色越野车与一辆电动车相撞,一女子受伤后被送往医院救治。 本报记者 彭程 摄